
Как грамотно заполнить 
декларацию?



1. Переходим по ссылке: https://portal.nazk.gov.ua/login











Если адрес регистрации совпадает с местом фактического проживания, 
то просто нажмите левую кнопку в графе «Совпадает с 
зарегистрированным местом жительства».
Кстати, если какое-то из полей декларации вы заполнить не можете, 
потому что данные, указанные в нем, к вашему случаю не подходят, то 
выбирайте пометку «Не применяется» в соответствующей позиции.









Во-первых, мы заполняем данные об имуществе, которое находится не 
только в нашей собственности, но и то, которое находится в аренде 
или на ином праве пользования.
В примечаниях к Форме декларации указано, что поле «Доля 
собственности» заполняется, если объект недвижимости находится в 
общей собственности. 





Тем, кто строится, придется немножко постараться над заполнением 
раздела 4, потому что раньше мы эту информацию не детализировали.





Отмечается лишь информация о:
- виде объекта (жилой дом, офис, гараж и т.п.);
- общей площади объекта (если известна);
- регистрационном номере (если известен и если применяется);
- местонахождении объекта;
- связи с субъектом декларирования или членом его семьи;
- собственнике или пользователе земельного участка, на котором 
осуществляется (осуществлялось) строительство объекта.





О каком имуществе идет речь? Только о том, стоимость которого на 
момент приобретения превышала 100 минимальных заработных 
плат (далее — МЗП). МЗП определяем по «ставкам», установленными 
на 1 января отчетного периода. Т.е. в нашем случае — по состоянию на 
01.01.16 года, — соответственно, «порогом» стоимости имущества, от 
которого следует танцевать, в декларации будет сумма 137 800 грн.
Важно! Наши подвижные ценности мы декларируем в разделе 5 
декларации, только если по состоянию на 31.12.2016 года они еще 
находились у нас или члена семьи на праве владения, пользования 
или собственности.



























Социальные выплаты, субсидии и т.д. считаются доходом и отражаются 
в декларации только в случае их монетизации, т.е. выплаты 
(начисления) в денежной форме.

Сведения о подарке указываются только в случае, если его стоимость 
превышает 5 МЗП, установленных на 1 января отчетного года (в 
отчетном периоде для этой декларации — это 6890 грн.), 

Важно! Сведения из раздела 11 должны включать данные о виде 
дохода, источник дохода и его размер.





Внимание! Не подлежат декларированию наличные денежные активы  
и активы в драгоценных (банковских) металлах, совокупная стоимость 
которых не превышает 50 МЗП, установленных на 1 января 2016 
отчетного года (т.е. суммы, меньше 68 900 грн).







Под финансовыми обязательствами в целях декларирования понимаются:
- полученные кредиты, займы;
- другие средства, которые были заемными субъекту декларирования или члену его 
семьи другими лицами, в т.ч. возвратная беспроцентная финансовая помощь, 
полученная и не возвращенная в отчетном периоде субъектом декларирования или 
членом его семьи;
- обязательства по договору лизинга;
- обязательства по договору страхования;
- обязательства по договору негосударственного пенсионного обеспечения;
- неуплаченные налоговые обязательства;
- другие обязательства (в декларации необходимо указать, какие именно).



Обратите внимание на новации! В п. 51 Разъяснений №3 сказано, 
что в декларации отражаются финансовые обязательства субъекта 
декларирования перед членами его семьи и наоборот. Например, 
средства, одолженные субъекту декларирования членом его 
семьи, должны быть отражены в декларации как финансовое 
обязательство такого субъекта декларирования. При этом эти средства 
(в случае превышения порога в 50 МЗП в отношении всех денежных 
активов) должны быть также отражены как денежный актив такого 
члена семьи в соответствующем разделе декларации.







Важно! Этот раздел мы заполняем, только если размер одного вида 
расхода (стоимость сделки) превышает 50 МЗП (т.е. 68 900 грн для 
этой декларации).









Мы не отмечаем членство в таких организациях (объединениях):
- политические партии;
- религиозные организации;
- профессиональные союзы;
- объединение совладельцев многоквартирного дома;
- ассоциации органов местного самоуправления и их добровольные 
объединения;
- объединение юридических лиц частного права, которые не являются 
общественными объединениями;
- органы судейского, прокурорского самоуправления.


